

## Ветряная оспа у детей (ветрянки)

Ветряная оспа (ветрянка)— инфекционное заболевание, отличительной особенностью которого является образование на коже специфической сыпи в виде мелких пузырьков. Это одно из самых распространенных заболеваний, встречающихся у детей. Болеют ветрянкой только один раз, после этого у человека вырабатывается пожизненный иммунитет, причем, у детей данное заболевание протекает намного легче, чем у взрослых.

Ветрянка вызывается вирусом герпеса, который обладает очень высокой способностью передаваться воздушно-капельным путем от больных к здоровым не болевшим детям. Больной начинает быть заразным для окружающих за 2 дня до появления сыпи и заразен еще в течение недели после ее появления.

Инфекция обычно начинается с легкого жара (обычно лихорадка умеренная 38—39 °С) и недомогания. Через сутки появляется сыпь. Сначала это маленькие красные пятнышки на теле, руках, ногах и лице. Вскоре пятнышки уплотняются, набухают и наполняются жидкостью, образуя пузырьки. При этом ребенок ощущает интенсивный зуд, вследствие чего постоянно стремится расчесывать пораженную кожу. Дело родителей — следить за ним и предотвращать расчесы, поскольку таким образом можно внести и дополнительную инфекцию. Жидкость в пузырьках при ветряной оспе очень заразна, так как содержит живые вирусы ветрянки. Может быть несколько волн высыпания на протяжении недели в 2—3 этапа с интервалом 1—2 дня. На 7-10-й день все пузырьки покрываются коркой, температура тела снижается, и больной перестает быть заразным.

На тяжесть протекания ветрянки влияет соблюдение гигиенических правил:

- 1.Следует чаще менять нательное и постельное белье ребенка, причем даже домашняя одежда должна быть хлопчатобумажная, с длинными рукавами и штанинами. Это предотвращает расчесыванием инфицирование здоровых участков тел;
- 2.Во время заболевания ветряной оспой нужно чаще давать ребенку пить, особенно при температуре.
- 3.Мыть ребенка в ванне во время ветрянки не стоит, это лишь увеличит количество и размеры сыпи. Максимум - быстрый душ. Но оставлять ребенка грязным, ни в коем случае нельзя, не допускайте размачивания корочек, после - промокните полотенцем (не тереть). Руки и лицо ребенка следует мыть аккуратно, после чего промокнуть их насухо полотенцем;
- 4.Следует оберегать заболевших от сквозняков и инфекций, простуды, которые могут еще более снизить иммунитет.

В период болезни рекомендуется разнообразить питание фруктами, соками и чаще бывать на свежем воздухе.

19.02.2025г.